

上世纪80年代,他是国内霹雳舞明星;人到中年后,他对街舞激情不灭,自学各个街舞舞种,并将习舞心得编成教材,带领更多年轻人炫出自己——

这个街舞大叔,真酷!

近日,2022年福建省大学生街舞锦标赛在平潭综合实验区落下帷幕,来自福建省内本科院校及高职高专院校的24支队伍展开激烈角逐。比赛设有斗舞和齐舞两个大项,在为期两天的赛程中,Hip-hop、Breaking、Locking、Popping等舞种轮番上演。闽南师范大学街舞代表队的两支舞蹈作品均获得集体原创齐舞专业组一等奖,其中Hip-hop风格作品获得全部组别最高分。今年54岁的祁文生正是这支街舞代表队的领队。

50多岁的年纪似乎与新潮前卫、青春洋溢的街舞有些“格格不入”。初见祁文生,他穿着一身黑色运动休闲服,略微发福的身材让人很难把他与街舞产生联系。但打开祁文生的“人生履历”,街舞伴随了他40多个年头。

上世纪七八十年代,霹雳舞开始在国内风靡,动感的音乐响起,穿着喇叭裤、戴着露指皮手套的年轻人就开始旋转、跳跃、翻滚……做出各种炫酷街舞动作,尽显青春活力。祁文生就是其中一员。“现在的街舞分为Hip-hop、Breaking、Locking、Popping等舞种,以前的霹雳舞就是现在的Breaking,霹雳舞是街舞的一种。”祁文生作为上世纪80年代霹雳舞的先行者,曾获得过两次全国霹雳舞大赛独舞第二名,与全国最顶尖的十三名舞者组成全国霹雳舞明星演出团。“那时霹雳舞在全国非常流行,来看我们演出的观众经常爆满,影视明星孙红雷当时也在这个演出团中。”

学舞前的祁文生是一名体操运动员,他还学过武术、拍过电影,因一次机缘巧合喜欢上了霹雳舞。1981年,《木棉袈裟》剧组到武术队挑选演员,年仅13岁的祁文生被选中,在剧中饰演意大利摄影师,祁文生看到一位意大利摄影师在跳霹雳舞,他一下就被这种动感新奇的舞蹈吸引住了。“他做的是一个电流传动的动作,我看



祁文生(中)带领闽南师范大学街舞队参加比赛



祁文生做高难度街舞动作

到后眼前一亮,没想到舞还能这么跳。”

祁文生把自学的霹雳舞展示给朋友看,大受好评,这也促使他更加刻苦地钻研霹雳舞,经常对着镜子练习,琢磨舞步。就这样,祁文生阴差阳错地成了一名舞蹈演员。“由于霹雳舞很多动作来源于体操和武术,如托马斯、风车、倒立、全旋等这些动作我做起来就很轻松,所以我学得很快。”祁文生决定去北京参加全国性的霹雳舞比赛。1988年,祁文生向好友借了600块钱只身来到北京参加“沈秀西杯”霹雳舞比赛。在比赛中他一路过关斩

将,闯入决赛,最终获得了全国第二的佳绩。同年,祁文生还参加了“将军杯”全国霹雳舞大赛,获得了二等奖和中国舞星奖。经过在全国性大赛的展示,祁文生被中国舞蹈家协会聘为专业的霹雳舞独舞演员,与孙红雷等13人组成全国霹雳舞明星演出团在全国巡演。

不过,霹雳舞的辉煌很短暂,上世纪90年代随着港台流行音乐的兴起,霹雳舞的地位逐渐被“劲歌热舞”所取代,祁文生由于各种原因也退出了舞团,回到集美体院学习深造,毕业后分配到漳州农业学校当一名体

育老师。至此,祁文生的霹雳舞生涯算是画上了句号,但一次岗位调动让祁文生重新和街舞产生了联系,只是它现在叫作“街舞”。

2017年,祁文生调入闽南师范大学担任体育老师。他开办街舞选修课,同时也开始组建学校体育学院的街舞队。“街舞发展得非常快,有很多新‘花式’和风格。我以前只擅长霹雳舞,开了街舞选修课后我也得重新学习。”祁文生会在网络上学习街舞中Hip-hop、Locking、Popping等舞种,以便更好地指导学生。“到我这个年纪还在练街舞的非常少,我在学生们身上看到了自己年轻时的影子,希望通过我的经验能让这些年轻人感受到街舞的魅力,更加自信地展现自我风采。”祁文生还将自己的习舞心得编成街舞教材,针对不同舞种做针对性指导。他还通过进修学习,取得了北京体育大学颁发的街舞教练证书。

祁文生经常在学校里组织大大小小的街舞比赛,活跃校园氛围。此外,他还担任漳州市街舞协会副会长,成为各大街舞比赛裁判,以自己街舞“元老”的身份激励更多年轻人加入街舞行列。“现在的街舞也慢慢发展成为一种健康向上的体育健身项目,霹雳舞先后成为2024巴黎奥运会和2022杭州亚运会的正式比赛项目,越来越多街舞舞者有机会从街头站上更大的舞台展示自我。”

从台前走到幕后,祁文生表示,“街舞并不只存在于奔放的青春里,只要激情不灭、热爱依旧,台前幕后皆是舞台,即使到了50多岁,我依旧是个酷炫的街舞大叔。”

◎本报记者 李立平 文/图

百姓故事

温暖2022

八旬老人走失三天三夜 两支救援队合力寻回

本报讯(记者 许文彬 文/图)7月4日下午,在漳州蓝天救援队、漳州蓝手环搜救队和热心市民的共同努力下,走失三天三夜的81岁老人赵某终于回家了。

7月1日上午,老人赵某在龙文区郭坑镇附近走失。家人通过发朋友圈、报警等方式寻找,却苦没有线索。7月2日22时40分,漳州蓝天救援队接到家属求助信息后,立即与漳州蓝手环搜救队联手展开搜寻。

接到任务后,两支救援队伍便第一时间展开行动。由于走失时赵某身体状况良好,精神状态正常,平常也不会到离住所太远的地方活动。为了在最短时间内寻找到赵某,救援队伍分工协作,搜寻工作毫不间断,一方面与其家属进行沟通寻找线索,查看周围公共视频了解情况,以谢坑村为中心点,辐射四周村庄,逐村搜索、逐户摸排;另一方面在网上发布寻人信息,呼



救援队找到老人

市民提供线索。

7月4日16时,救援队接到一位货拉拉司机来电,称在龙文区朝阳街道书厅村附近见到疑似赵某的老人出现。接到来电后,两支救援队伍带着老人的家属在第一时间赶赴现场,并在附近的黄坑村鱼塘边上的淤泥处发现赵某。当时,赵某声音洪亮、身体无恙,最后,朝阳派出所民警与家属一起,将其护送回家。

老人雨中摔伤 民警暖心救助

本报讯(记者 邹挺毅 通讯员 陈水河 柯振坚 文/图)7月3日14时许,漳浦县公安局巡特警反恐大队在巡逻时救助一名骑车摔伤的老人,并第一时间送医。

当天下午,漳浦县城下大雨,因为雨天路滑,老人骑电动车到金浦大道皇都宾馆附近时,撞到马路边的护栏后摔倒在地,造成左小腿腓骨开放性骨折,伤势严重无法动弹。

路过的陈女士看到老人受伤,立即拨打110求助。漳浦县公安局指挥中心指派周边巡逻民警赶到现场。民警为老人撑伞遮雨,防止伤口感染,并积极安抚其情绪,主动联系其亲属到场,随即从警车上取来急救箱,对老人的伤口进行初步处理,等待120到场做进一步救治。



民警正在救助摔伤的老人

120急救车到场后,民警协助医护人员将受伤老人抬上救护车,并用警车开道,将老人以最快速度送到县医院救治。

“人民警察真是好样的!”事后伤者家属胡先生表示,非常感谢热心群众和民警及时伸出援手,才让老人得到妥善救助,避免二次伤害。

司机开车走神导致翻车 高速执法人员紧急处置

本报讯(记者 许文彬 通讯员 蔡文龙 陈云蓝)7月4日12时14分,漳州高速交通执法四大队接到报警,称在甬莞高速广东往漳州方向平南路段延山隧道口发生一起小轿车碰撞护栏后翻车事故。

接警后,当班执法人员立即赶往现场并通知清障等部门前往支援。12时28分到达现场,执法人员看到冲撞中央护栏和防撞筒后的小车侧翻在中央护栏外,护栏损坏数十米,其中一片近十米长的护栏板被撞后飞出50米,掉在隧道内,事故车辆受损严重,所幸车上四个人均无大碍。

当天恰逢暴雨天气,行车视线

差且当时车流量较大、车速较快,为防止发生二次事故,执法人员兵分两组,一组将车上人员转移到安全地带,另一组对现场进行布控警戒,配合清障部门对车辆进行施救。20多分钟后,事故车被吊起并拖离现场,该路段恢复正常通行。

经执法人员了解,郑先生是从广东饶平上高速准备回漳州,开到事发路段时稍不留神撞上护栏,幸好乘车上人员均系好安全带,未发生人员伤亡。

执法人员提醒:行驶过程中有不舒服或困倦时,可以找就近服务区或收费站出口进行休息,切忌疲劳驾驶。

3米长蟒蛇闯进鸭场 民警捕获放生



7月4日17时许,龙海区程溪农场倒桥作业区一居民报警,称他家的养鸭场惊现一条巨蟒,请求民警帮忙处置。接警后,漳州市公安局程溪派出所民警立即联系程溪林业站工作人员,一同前往处置,随后将这条长约3米、重约15公斤的蟒蛇带到程溪镇塔潭村南天门附近山上放生。

陈建和 摄影报道

同饮一江水 共护母亲河

厦漳龙五地联动开展九龙江源水保护行动



志愿者沿路捡拾垃圾

本报讯(记者 王琳雅 文/图)日前,由厦门太古可口可乐和厦门绿水守护者生态环保中心共同发起的一场联动五地的“共饮一江水——九龙江源水保护行动”在厦、漳、龙三市五

地同时展开。活动吸引了厦门、漳州、龙岩等地超百名志愿者参与。

期间,志愿者们根据不同的自然条件和生态结构,分别在九龙江北溪、西溪、南溪流域开展九龙江探源、

巡河一公里、沿河捡拾垃圾、水源水质测试等与水环境保护相关的公益活动。通过实地了解厦门、漳州、龙岩的饮用水源现状,增强水环境保护意识,倡导更多民众参与九龙江源水保护行动。

“这里就是厦门市饮用和生活用水的水源地九龙江取水口,直接关系到市民的用水安全。”当天上午,在江东古桥附近,厦门大学嘉庚学院环境学院博士王鸿辉带领志愿者们巡河捡拾垃圾,并科普垃圾分类知识,进行垃圾分类实践。在博士马婧的指导下,志愿者们现场取水,用检测仪器对水质进行现场检测分析,并讲解水质的构成和沿江植物的分布。

与此同时,龙岩的志愿者正手拿火钳、环保袋等工具,登上九龙江源头——连城县冯地村将军山。大家一路捡拾垃圾并做好分类,不少志愿者还拿出空瓶从石洞取水,感悟水源来之不易。而在九龙江西溪的南靖县湖山村,志愿者们参观当地的自来水

厂。在自来水厂专业工作人员的带领和介绍下,他们见证九龙江水源从取水、净化的每道工序,经过处理后符合人们生活使用的过程。

“红树林有消浪促淤的功能,是沿海滩涂的绿色屏障,福建沿海滩涂辽阔,红树林对保护海洋生物、防风固堤、发展水产养殖、保持生态平衡具有重要意义。”在九龙江南溪,一队志愿者在龙海浮宫太古红树林基地开展红树林修复工作,守护九龙江的生态屏障。

“九龙江是闽南地区的母亲河,源源不断地为我们输送淡水供给。活动不仅让大家了解九龙江水质状况,更感受到当地丰富的自然环境和人文环境,收获宝贵的源水保护体验。”当天中午,志愿者们带着满满收获,结束了本次九龙江保护活动。短短一个上午,志愿者们在九龙江北溪、西溪、南溪等流域共巡河4公里,捡拾垃圾十斤。

保护水资源同样是企业的责任。据了解,厦门太古可口可乐与兄弟厂房携手,共同发起员工公益目标“2022人均公益2小时”,并冲刺2030年人均公益8小时目标。厦门太古可口可乐相关负责人说,希望通过发起不同类型的公益活动,可以号召更多公益人士参与进来,共同为生态保护贡献力量。

价值6800元的布偶猫被偷 民警当天破案

本报讯(记者 李润 通讯员 江奕奕 沈哲)“谢谢你们,帮我找回了‘小宝贝’,为我挽回了6000多元损失!”7月4日,见到自己饲养的布偶猫被寻回,张女士激动地向民警致谢。

7月4日,诏安南诏派出所接到张女士报警,称其饲养的布偶猫(布拉多尔猫)失踪,价值6800元。接到报案后,值班民警、辅警立即赶到现场,通过调取周边公共视频及走访排查,迅

速锁定犯罪嫌疑人张某,并于当天将其抓获。

经了解,张某凌晨路过张女士家门口时,见张女士家饲养的布偶猫十分可爱,便心生邪念,想把布偶猫占为己有。于是张某便趁着夜色将布偶猫直接抓走并藏匿于自家二楼猫笼中饲养。

目前,张某因涉嫌盗窃罪被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

芗城警方夜查酒驾 揪出一名在逃人员

本报讯(郑乐和 马辰)7月4日,芗城公安分局东铺头派出所夜查酒驾时,揪出一名在逃人员汤某(男,36岁,云霄县人),并移交办案单位进一步处理。

当日凌晨0时许,东铺头派出所在市区新华南路八卦楼路段设置的检查点开展日常酒驾查处行动中,执勤民警检查一名驾驶白色小车的驾驶员时,

发现其出示的证件均正常,但驾驶员神情异常紧张,凭着职业敏感,民警详细核查了驾驶员汤某的身份。这一查,果然发现了问题,汤某因涉嫌介绍卖淫、开设赌场被漳州市公安局高新区分局列为在逃人员。民警随即将其控制,并带回所里。目前,案件已移交高新区分局进一步处理。

遗失声明

▲王亚玲(身份证号码:350621197512053541)不慎遗失在漳州水仙药业股份有限公司和漳州市人力勤人力资源有限公司工作期间的《福建省失业保险个人缴费凭证》壹本,声明作废。
▲东山县王细强、王花女夫妇不慎遗失第一孩(王湘灵)出生医学证明,证号:L350208412,声明作废。
▲父亲陈锦添、母亲杨舒婷不慎遗失第一孩(陈楠宇)出生医学证明,证号:M350495535,声明作废。

▲平和县钟建海、陈妙琳夫妇不慎遗失第二孩(钟文鸿)出生医学证明,证号:Q350096744,声明作废。
▲漳州佛佑物流有限公司不慎遗失闽E59062货车的中华人民共和国道路运输证(正、副本),证号:闽交运管漳字350603201210号,声明作废。
▲父亲林果煌、母亲陈雅婷不慎遗失孩(林艺龙)出生医学证明,出生证编号:P350157126,现声明作废。
▲父亲林果煌、母亲陈雅婷不慎遗失孩(林艺诺)出生医学证明,出生证编号:T350467918,现声明作废。

▲福建祥隆物流有限公司不慎遗失车号:闽E67883货车的道路运输证,证号:闽交运管漳字350628200985号,声明作废。
▲招商局漳州开发区公用事业有限公司职工王福生不慎遗失职工养老保险手册,社会保障号码:350621196101057017,声明作废。
▲龙文区益生食品罐头有限公司职工黄顺知不慎遗失职工养老保险手册,社会保障号码:350621196207034059,声明作废。

迁坟公告

因龙海区浮宫废弃矿山生态修复——一比疆废弃矿山生态修复及霞田-田头废弃矿山生态修复项目用地需要,决定征用位于龙海区浮宫镇田头村、霞田村、霞威村、港尾镇沙埭村的项目红线范围内土地,凡在该项目征地红线范围内的坟墓墓主请于7月6日至8月5日内向所属村委会登记并自行做好搬迁工作,逾期未搬迁的按无主墓处理,由建设单位统一搬迁。
特此公告

漳州市龙海区浮宫镇征地拆迁办公室
2022年7月6日

店面招租公告

受委托,漳州市国有资产产权(物)交易中心现面向社会公开招集竞租人:新华商城、广发大厦、新华东南商厦广场、丽园广场、永鸿三湘城、平等路F1幢、大同新村、江景花园6幢共12间店面(分12标招租)五年租赁权。有意竞租者请于2022年7月14日17:00:00前登录“权益云”平台(www.unibid.cn)自行办理注册用户名及报名手续。标的详情介绍及资料下载请登录www.zzcqwg.com【漳州市国有资产产权(物)交易中心网】查看。
联系地址:漳州市龙文区水仙大街100号漳州市行政服务中心四层南侧4080室
联系电话:0596-2072002、2020270
卢女士/吴女士